

**Достойно встретим XXI  
съезд Коммунистической  
партии Советского Союза**

**ВО ИМЯ КОММУНИЗМА**

**КОММУНИСТЫ ИНСТИТУТА ЕДИНОДУШНО ПРИВЕТСТВУЮТ  
РЕШЕНИЕ ПЛЕНАРНОГО СЪЕЗДА НАШЕЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ**

**С ОБЩЕИНСТИТУТСКОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ**

С Большими воодушевлением встретили советские люди постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС о созыве внеочередного XXI съезда партии.

После исторического XX съезда КПСС прошло всего два с половиной года, но сколько замечательных, поистине исторических событий и перемен произошло за это время в нашей стране!

Огромных успехов достигли в своем развитии промышленность и сельское хозяйство. Бурно растет техника, наука и культура. О наших невиданных по своим результатам успехах заговорил весь мир. То, что недоступно капитализму, оказалось под силу советскому народу, уверенно идущему к светлому будущему — коммунизму.

Рост нашей промышленности настолько велик, что, совершившись естественно, возникла закономерная необходимость планировать народное хозяйство и рост культуры уже на более длительные сроки. Партия и правительство разрабатывают величественный генеральный план на 15 лет. В настоящее время создан план развития народного хозяйства на ближайшие семь лет — с 1959 по 1965 год. В этом плане, имеющем огромное значение для развития нашей страны, намечены перспективы еще более грандиозного развития промышленности, сельского хозяйства, науки и техники, повышения материального и культурного уровня советских людей.

Учитывая это, Центральный Комитет нашей партии счел необходимым вынести на обсуждение XXI съезда КПСС контрольные цифры развития народного хозяйства нашей страны на 1959—1965 годы.

Решение сентябрьского Пленума ЦК КПСС коллектива института, как и все советские люди, встретил с огромным патриотическим подъемом.

Об этом свидетельствовали выступления коммунистов на общепартийном собрании 25 сентября.

— Ученые института и весь наш коллектив, — сказал докладчик А. Капустин, — всегда шли в рядах борцов за технический прогресс, за подготовку высококвалифицированных инженерных кадров для нашей бурно развивающейся промышленности. На кафедрах и в лабораториях, а также в учебно-производственных мастерских института разрабатываются и конструируются новые, совершенные приборы, аппараты и устройства. Заслуженным успехом на предприятиях страны пользуются наш дилатометр, диспетчерский пульт контроля производства, гирокомпас и много других приборов, аппаратов и устройств, созданных руками коллектива института. Для того чтобы иметь представление о масштабе научных исследований, достаточно сказать, что в этом году объем работ выражается в сумме пять с половиной миллионов рублей, причем этот объем растет из года в год.

А. Капустин рассказал коммунистам о новом приеме студентов на 1958/59 учебный год. Мы приняли на первый курс 25 процентов общего приема на дневные факультеты с двухгодичным и большим производственным стажем. Этого, конечно, далеко не достаточно, и мы обязаны сделать все необходимое, чтобы при следующем наборе прием молодежи с производства был бы более значительным.

Большое внимание уделил докладчик политко-воспитательной работе в коллективе и особенно среди студенчества, где дисциплина оставляет желать много лучшего. В этом вина и комитета комсомола, и профкома, и в большой мере преподавателей, значительная часть которых, к сожалению, до сих пор еще устраивает от воспитательной работы и в студенческом общежитии является редкими гостями.

Перед коммунистами и всем коллективом в докладе был поставлен ряд больших и важных задач, направленных на улучшение учебной, научной и воспитательной работы в институте.

**КОЛЛЕКТИВ УПМ ВКЛЮЧИЛСЯ  
В ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ**

В ОБСУЖДЕНИИ доклада принял участие ряд коммунистов.

Токарь учебно-производственных мастерских К. Коровкин отметил, что предстоящий внеочередной съезд нашей партии является очень большим и важным событием в жизни страны. Контрольные цифры развития народного хозяйства — яркое и убедительное свидетельство неустанного внимания и заботы партии о развитии нашей промышленности, науки и техники,

о благе советских людей. Предстоящий съезд, — сказал он, — обсудит величественные задачи ближайших лет, осуществление которых позволит нам перегнать США по производству продукции на душу населения. Коллектив УПМ включился в предсъездовское социалистическое соревнование и свои обязательства с честью выполнит. Я беру на себя обязательство, — сказал К. Коровкин, — выпускать продукцию только высокого качества.

**Кадры  
ПРИБОРОСТРОЕНИЮ**

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Ленинградского института точной механики и оптики

№ 30 (220)

Вторник, 30 сентября 1958 г.

Год издания XIII  
Цена 10 коп.

**КОММУНИСТЫ ИНСТИТУТА ЕДИНОДУШНО ПРИВЕТСТВУЮТ  
РЕШЕНИЕ ПЛЕНАРНОГО СЪЕЗДА НАШЕЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ**

**НАСТОЙЧИВО ВНЕДРЯТЬ ЗАКОНЧЕННЫЕ РАБОТЫ**

П. ИЛЬИН указал на ряд недостатков в работе учебно-производственных мастерских, мешающих широкому развороту работы кафедр. Часто мастерским приходится выполнять самые разнообразные заказы небольшими сериями. Такая перегрузка мелкосерийным производством лишает возможности коллектив мастерских работать над выпуском новых приборов, и поэтому выпуск законченных работ задерживается порой на

длительные сроки. П. Ильин обратил внимание коммунистов на необходимость более настойчиво внедрять все то новое, что делают ученые нашего института. Этим серьезно должны заняться дирекция и партийное бюро института, так как, к сожалению, промышленность Ленинградского экономического района не принимает в серийное производство разработанных и сконструированных учеными и рабочими института приборов и устройств.

**ВОСПИТАНИЕ КОЛЛЕКТИВА —  
НАША ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА**

ГОРЯЧИЙ отклик, — сказал Н. Пашковский, — нашла у советских людей радостная весть о созыве внеочередного съезда КПСС. Это вызвало большой политический и трудовой подъем в стране, и мы твердо убеждены, что в решениях съезда будут намечены такие пути, которые позволят нам в ближайшие 15 лет обогнать США по производству промышленной продукции на душу населения. Цифры нового плана будут грандиозны, и наш народ их с честью выполнит. Но для этого нам необходимо ликвидировать еще наблюдающиеся пережитки прошлого в сознании небольшого количества людей. Речь идет о дисциплине в труде и быту.

Одним из пережитков является пьянство, приводящее к большим потерям на производстве. Этим пережитком страдают не-

которые товарищи в мастерских и на кафедрах. Имеются случаи пренебрежительного отношения к своим обязанностям: прогулы, уход с работы и т. д. Это говорит о слабой воспитательной работе среди сотрудников института.

Н. Пашковский, отмечая хорошую работу студентов на полях Волховского района, приводит примеры плохой работы некоторых старшекурсников в колхозах Кашинского района. Комитет комсомола обязан по-комсомольски реагировать на подобные недопустимые отклонения студентов от норм комсомольского поведения и вместе с тем усилить воспитательную работу среди студенчества. За это важное дело нужно взяться по-настоящему в первую очередь всем коммунистам.

**УЛУЧШИТЬ ПОДГОТОВКУ ИНЖЕНЕРНЫХ КАДРОВ**

ЗАМЕСТИТЕЛЬ секретаря комитета ВЛКСМ К. Карелин отметил, что комсомольцы института расценивают предстоящий съезд КПСС как важнейшее событие в жизни партии, народа. Молодежь с большим подъемом и энтузиазмом будет выполнять решения, которые примет съезд.

Выпускникам нашего института придется много работать над выполнением семилетнего плана. Поэтому необходимо улучшить подготовку инженерных кадров, и начинать это надо с приема в институт. Но прошедший год не дал ожидаемых результатов: не-посредственно с производства принято только 25 процентов об-

щего числа студентов. На будущее это необходимо учесть и лучше организовывать прием производственников, обратив серьезное внимание на работу подготовительных курсов.

Говоря о слабой воспитательной работе среди студентов, К. Карелин отметил, что многие преподаватели ограничивают свою воспитательную работу лекциями и не считают нужным общаться со студентами, бывать в общежитии, проводить там беседы, лекции, доклады.

Необходимо по-настоящему взяться за создание студенческого клуба ЛИТМО.

**О ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКЕ**

И. ИВАНОВ в своем выступлении остановился на необходимости вести подготовку к преобразованию работы высшей школы и в первую очередь улучшить прохождение студентами производственной практики. Кро-

ме того, необходимо обратить серьезное внимание на дальнейшее улучшение работы вечерней физкультуры.

Для более успешной научной работы он предлагает иметь при НИСе отдел снабжения.

Настало уже время создать на базе Института точной механики и оптики крупнейший в стране приборостроительный институт.

★★★

Все выступавшие горячо одобряли решение сентябрьского Пленума ЦК КПСС о созыве внеочередного XXI съезда нашей партии и вносили конкретные предложения, направленные на достойную встречу съезда, на улучшение всех звеньев нашей работы, на повышение качества подготовки высококвалифицированных инженерных кадров — строителей коммунизма.

**ПАРТИЙНОЕ  
СОБРАНИЕ  
ПРИНЯЛО РЕШЕНИЕ**

В СЮЮ агитационно-пропагандистскую работу подчинить разъяснению в коллективе института исторического значения предстоящего XXI съезда КПСС.

Улучшить связь с предприятиями Ленинградского экономического района. Шире развивать научную критику научно-исследовательских работ и отдельных их этапов. Совместно с предприятиями добиваться полного внедрения законченных научных работ в производство; повысить ответственность исполнителей не только за их качественное выполнение, но и за внедрение; увеличить количество теоретических исследований.

В учебных зданиях и в студенческом общежитии института оформить стенды наглядной агитации. В диаграммах, плакатах и лозунгах шире освещать претворение в жизнь решений XX съезда КПСС и перспективный план развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы.

В газете «Кадры приборостроения» и в стенной печати систематически освещать ход подготовки в институте к XXI съезду КПСС. Разработать план практических мероприятий по подготовке к XXI съезду партии.

**НАШ ДОЛГ —  
С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ  
ПРИНЯТОЕ РЕШЕНИЕ**

Важнейшая задача партбюро института, факультетов, УПМ и АХЧ, а также всех коммунистов — своими практическими делами на кафедрах, в мастерских и в отделах института возглавить трудовой подъем коллектива. Наш долг — с честью выполнить принятые съездом решения, уделить самое серьезное внимание обстоятельному изучению тезисов доклада первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы.

Г. БРОЗОЛЬ

## Девятая годовщина исторической победы китайского народа

ДЕВЯТЬ лет назад, 1 октября 1949 года, в Пекине было провозглашено образование Китайской Народной Республики. Сейчас, отмечая свой национальный праздник, китайский народ подводит итоги успехов в социалистическом строительстве за истекшие девять лет. А эти успехи действительно грандиозны.

Социалистическая революция одержала победу в экономическом, политическом и идеологическом отношениях. В 1958 году в Китае началась техническая революция, главная задача которой состоит в том, чтобы перевести все народное хозяйство на современную производственную базу. Для выполнения этой задачи у китайского народа есть все необходимое.

В Китайской Народной Республике 1958 г. считаются годом великого перелома. С начала нынешнего года во всех звеньях промышленности Китай достигнуты небывало высокие производственные показатели. По добыче угля Китай может догнать Англию в 1959 году. К концу этого года в Китае будет выплавлено 10.700 тыс. тонн стали, что в два с лишним раза больше, чем предусматривалось по плану.

В развитии сельского хозяйства произошел огромный скачок. Валовой сбор зерна достигнет 300—350 млн. тонн, т. е. увеличится на 60 и более процентов по сравнению с 1957 годом. В среднем на душу населения придется примерно 500 кг. В текущем году Китай перегнал США по производству пшеницы и занимает второе место в мире после Советского Союза.

## В КОСКУЛЬСКОМ... Работа разнообразная, интересная

Вот что пишет о работе наших студентов в Коскульском совхозе, Иртышского района, Павлодарской области начальник 3-го отряда М. СЛАВИНА.

\* \* \*

Работать нам приходилось на самых разнообразных участках — там, где мы больше всего нужны. Сделано уже немало: мы подготовили к приему зерна тока площадью в 20 гектаров, очистили силюсные траншеи и заложили более 10 тыс. центнеров силюса, пропололи совхозный сад, убрали сено на площади более 70 гектаров.

Наши электрики А. Зеличенко и Г. Субин полностью электрифицировали оба тока совхоза и теперь дежурят на них круглосуточно. От них зависит, есть или нет свет в совхозе.

Провели телефонную станцию от Коскульского совхоза до зерносовхоза им. Абая.

Студенты 247-й группы П. Эстрин, И. Волкенштейн, А. Серегин, И. Догадкин и студент 219-й группы Ю. Юшманов помогли отремонтировать 15 машин из совхозного гаража. Теперь эти машины используются на перевозке зерна.

Звено, студентки 248-й группы Е. Поликановой отлично потрудилось на ремонте двухэтажного здания школы. Ремонт был завершен на шесть дней раньше срока.

1 сентября устроили торжественную линейку в школе. Поздравили ребят с началом нового учебного года, а малышам-первоклассникам прикололи красные ромбики с цифрой «1» и вручили букеты цветов. Сколько радости было на детских лицах! Остались довольны и родители.

Далеко в степи гордо реет в голубом небе флаг с вышитой на нем надписью: «Комсомольско-молодежный ток». Создание этого тока — одно из самых важных наших

достижений. Мы сами подготовили ток, поставили палатки, кухни. Здесь работают 15 добровольцев, не испугавшихся трудностей. Ребята сами готовят, сами чинят погрузчики и станцию, дающую свет. Электричество провели наши инженеры В. Соловьев и В. Павловский.

Если на току случается аврал то на работу выходят все. Даже если машины приходят во время обеда, — ребята тут же идут разгружать зерно.

В подарок молодежи совхоза мы привезли 550 книг. Теперь фонд библиотеки здесь увеличился в полтора раза. Студентка 248-й группы Т. Демидова помогла составить картотеку и каталог библиотечных книг.

Выпустили стенгазету и несколько «молний» на темы дня.

В свободное от работы время немного занимаемся спортом. Провели два футбольных состязания с командой совхозной молодежи. Обе встречи выиграла наша команда с решающим счетом 4:0 и 5:1.

Сейчас мы все работаем на токах — на обработке зерна, погрузке и разгрузке машин.

В этом году уборка несколько задержалась из-за плохой погоды: часто шел дождь, было холодно. Но теперь светит солнце и зерно идет золотой рекой. Это поистине красивое зрелище — огромные бурты золотой пшеницы!

Многие студенты работают на комбайнах, жатках, некоторые — в сенокосных бригадах. Одним словом, работа здесь разнообразная и интересная.

Успехи китайского народа в строительстве социализма радуют всех честных людей мира и вызывают бешеную злобу империалистической реакции, прежде всего монополистов США. Правительство США всячески пытается изолировать Китай на международной арене, сосредоточивает свои войска на Тайване, поддерживает реакционную клику Чан Кай-ши. Но все попытки американских империалистов и их ставленников потерпят провал, китайский народ полон решимости бороться за освобождение своей территории. В справедливой борьбе с иностранным империализмом китайский народ не одинок. Его поддерживают Советский Союз, все страны социалистического лагеря и миллионы людей доброй воли.

Китайские студенты, обучающиеся в Советском Союзе, в частности в нашем институте, своим упорным трудом в учебе вносят немалый вклад в дело строительства социализма в Китае. Хочется особенно отметить отличные успехи в учебе наших китайских товарищей Сюй Хаосиня, Гао Гуй-мина, Чжао Линь-сина, Ли Сюйсина, Хао Бао-иня, Гэ Чжао-сина, Шэнь Шифана, Ян Сы-чэня, Цзан Нэн-цзуня, Чжан Хунчэна.

По случаю девятой годовщины Китайской Народной Республики коллектив института от всего сердца поздравляет китайских студентов с национальным праздником и желает им дальнейших успехов.

Г. ЗАЗЕРСКИЙ, В. КАРЛОВ

## Вечерники занимаются



Курс «Детали и узлы радиоприборов» у пятикурсников вечернего факультета читает ассистент Г. Н. Грязин. НА СНИМКЕ: студенты 51, 52, и 53-й группы слушают лекцию по этому курсу.

Фото З. Степановой

## Две выставки

ПРИБЛИЖАЕТСЯ сороковая годовщина Всесоюзного Ленинского Союза Молодежи. На протяжении 40 лет комсомол был верным помощником партии, которая всегда посыпала его на самые ответственные и трудные участки борьбы.

О том, как комсомол участвует в строительстве коммунизма, рассказывает выставка, устраиваемая кафедрой марксизма-ленизма.

Материалы художественно оформленных стендов знакомят с историей создания ленинского комсомола, с именами героев-комсомольцев, участников гражданской войны, коллективизации, Великой Отечественной войны, с делами комсомольцев на целинных и залежных землях.

Выставку готовят А. И. Данилов к 15 октября в здании института на пр. Горького.

\*\*

Показать, как создавался, рос и закалялся в борьбе и труде Коммунистический Союз Молодежи — такую задачу ставили перед собой работники библиотеки, организуя выставку «К 40-летию ВЛКСМ».

Не менее важно и интересно для молодежи института, какое участие в жизни страны принимали и принимают комсомольцы нашего города. Поэтому дополнительно оформлена небольшая выставка — стенд «Отчизны верные сыны» (из истории комсомола Ленинграда).

Обе витрины подготовлены и оформлены библиотекарями Н. В. Беляковой и Е. В. Томилиной. Они умело сочетали разнообразные фотографии с книжным материалом.

На снимке: выставка, подготовленная работниками библиотеки.

Фото З. Степановой

## На Карельском перешейке

### ЛЕТО СПОРТИВНОЕ

Семь часов утра. Подъем. Один за другим выбегают студенты из палаток и строятся на зарядку. Несколько гимнастических упражнений, а затем купание в озере. Так начинался день в спортивном лагере нашего института.

Лагерь был разбит в одном из живописнейших уголков Сосновского района на Карельском перешейке, в нем провели лето 70 студентов института.

Первое время пришлось затратить много труда на устройство лагеря — все делали своими руками. Оборудовали баскетбольное и волейбольное поля, гимнастический городок, подготовили ямы для акробатов и для прыжков в высоту и в длину, секторы для метания копья, диска, толкания ядра. Сами сделали помещение для пищеблока: устроили на ветвях деревьев, покрыли его досками и толем. А хозяйственная часть института помогла нам установить котлы, сложить печь.

В лагере велиась большая спортивная работа. Спортсмены тренировались по 3—4 часа в день. Проводились соревнования на первенство лагеря по легкой атлетике, победителями в кото-

рых оказались Е. Давидова, Ю. Варламов, М. Кофман, Н. Прокурин и другие; по плаванию здесь хороших результатов добились В. Чекин и другие. Устраивались товарищеские встречи по борьбе, шахматам, пинг-понгу.

Вечерами мы собирались у костра, пели песни.

К сожалению, в последние дни некоторые студенты начали нарушать дисциплину лагеря. Был, например, такой случай, когда около сорока юношей и девушек ушли после отбоя на берег озера. О наших недостатках, о нарушителях лагерного распорядка мы писали в специальной стихотворной стенгазете.

Большую работу в лагере провели преподаватели кафедры физического воспитания и спорта Б. В. Богомолов, А. И. Алексеев, Н. М. Тюрина и др.

Э. ЛОРГУС,  
начальник лагеря

Зам. редактора П. Н. МАКЕЕВ  
М-46242 Заказ № 1265  
Типография им. Володарского  
Лениздата,  
Ленинград, Фонтанка, 57.